
(2003/C 52 E/243) PERGUNTA ESCRITA P-2841/02

apresentada por Roberta Angelilli (UEN) à Comissão

(2 de Outubro de 2002)

Objecto: Utilização, pelo município de Roma, de fundos da iniciativa EQUAL, do FSE e do 6o Programa de
Acção para a Igualdade de Oportunidades entre Homens e Mulheres

Em Setembro de 2002, o Comité de Controlo do Ministério italiano da Economia apresentou o balanço
relativo às despesas dos fundos postos à disposição pela UE. Este relatório evidencia de modo preocupante
igualmente a lentidão e a ineficácia com que as pessoas colectivas locais e territoriais procedem à
adjudicação dos projectos: as autorizações de 2000 representam efectivamente apenas 2 % do total do
QAC.

A Comissão Europeia expressou já em diversas ocasiões a sua inquietação perante a insuficiente utilização
dos fundos europeus por parte das autoridades locais.

Considerando que, em particular, algumas pessoas colectivas locais e territoriais como, por exemplo, o
município de Roma têm uma grande necessidade de utilizar os fundos europeus para a formação
profissional e o emprego, a igualdade e oportunidades e a integração social, pergunta-se à Comissão:

� O município de Roma apresentou projectos para a iniciativa EQUAL, o FSE e o 6o Programa de Acção
para a Igualdade de Oportunidades entre Homens e Mulheres?

� O município de Roma obteve fundos para o financiamentos dos projectos?

� Esses fundos foram utilizados?

Resposta dada por Anna Diamantopoulou em nome da Comissão

(29 de Outubro de 2002)

No âmbito dos Fundos Estruturais relativos ao período de 2000/2006, a Comissão aprovou o Programa
Operacional do Objectivo no 3 para a região do Lácio em 21 de Setembro de 2000. O orçamento
disponível ascende a 884 milhões de EUR (45 % do Fundo Social Europeu, 44 % de recursos nacionais e
11 % de recursos regionais) dos quais 90 milhões de EUR (ou seja, 10,3 %) são atribuídos ao sector da
igualdade de oportunidades.

Por se tratar do início do período de programação, foram seleccionados poucos projectos, o que explica a
baixa percentagem de execução. Apesar disso, durante o período de 2000/2001, foram apresentados no
âmbito do sector da igualdade de oportunidades 740 projectos, tendo sido aceites e financiados 188.

Financiada igualmente pelo Fundo Social Europeu, a iniciativa EQUAL permite experimentar novos meios
de luta contra as discriminações e desigualdades de que podem ser vítimas tanto as pessoas no emprego
como as que procuram emprego. A acção de EQUAL inscreve-se em nove domínios temáticos entre os
quais figura a igualdade de oportunidades entre homens e mulheres. A comuna de Roma participa em dois
projectos no domínio da igualdade de oportunidades, em colaboração com o Serviço da Imigração.

A comuna de Roma não obteve qualquer financiamento no âmbito do IV Programa de Acção para a
Igualdade de Oportunidades entre Homens e Mulheres.

(2003/C 52 E/244) PERGUNTA ESCRITA P-2923/02

apresentada por Alexandros Alavanos (GUE/NGL) à Comissão

(9 de Outubro de 2002)

Objecto: Credibilidade dos dados sobre a dívida e défice da Grécia

Nos últimos dados publicados pelo Eurostat (30 de Setembro de 2002) sobre o défice e a dívida pública
dos Estados-Membros da UE, o Eurostat observa que não pode confirmar os dados relativos à Grécia uma
vez que se aguardam ou faltam determinadas informações sobre as transacções do Governo e que esses
dados serão reexaminados em colaboração com o Governo grego.
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